



第35届青岛国际啤酒节崂山会场以节为媒,在夏日狂欢中锻造城市名片 “城”“节”共舞,书写醉美画卷



青岛的夏天,是从一杯泛着金色光泽、顶着雪白泡沫的冰爽啤酒开始的。自1994年第四届青岛国际啤酒节在崂山扎根深根,三十余载山海相伴,这场始于盛夏的激情之约,早已超越了单纯的节庆狂欢,沉淀为城市肌理的一部分,更在年复一年的自我迭代中,淬炼出“国际范、体验感、文化味”的醇厚底蕴。第35届青岛国际啤酒节崂山会场,以“青岛与世界干杯”为永恒主题,紧扣“时尚、现代、精致、商务”基调,在传承与创新的交响中,铺陈开一幅融合山海雅韵与世界风情的醉美画卷。

情怀如酒

一杯敬世界的“崂山印记”

节庆是城市最美的名片,更是城市精神的鲜活载体。回望来路,青岛国际啤酒节与崂山的结缘,是一场相互成就的双向奔赴。

从1991年中山公园的萌芽,到1994年第四届落户崂山,再到第七届跃升国家级规格,打开国际大门,崂山见证了啤酒节从地方性活动走向世界级盛典的一次次关键跃迁。

在崂山的臂弯里,啤酒节完成了令人瞩目的蝶变:1995年入选“全国重点旅游节庆对外推销项目”,1997年荣膺“亚洲最大的啤酒盛会”,2007年登顶“中国节庆产业十大影响力节庆”榜首……它早已不是单纯的品饮狂欢,而是淬炼成融旅游、文化、体育、经贸于一体的国家级大型节庆综合体。

这份沉甸甸的荣誉簿背后,是崂山作为“产业高地”与“文旅磁场”的独特禀赋与啤酒节激情的完美共振。那份“用激情开启青岛夏天”的初心,如同开启第一桶啤酒的经典仪式,早已融入崂山的城市血脉,成为向世界展示青岛开放、活力、时尚特质的“最美窗口”。如果说青岛国际啤酒节是这座“品牌之都”品牌星空当中最耀眼的星辰,而崂山这片独特的山海舞台,正是其光芒得以璀璨夺目的绝佳布景。这份跨越30年的坚守与进化,本身就是一个关于“城”与“节”如何相互赋能、共同书写传奇的深情叙事。

创新澎湃

节庆IP与区域特色深度融合

“青岛与世界干杯”的永恒主题,在崂山年复一年的演绎中,沉淀出愈发浓郁的“国际范”气质。崂山区的科创产业优势、生态禀赋、文化底蕴,都通过啤酒节这个超级平台得以集中展示和强化。这种深度融合,使得青岛国际啤酒节崂山会场成为崂山城区的一部分,形成了一种“你中有我,我中有你”的品牌共生效应。这种“节城一体”的模式,为其他区市打造标志性节庆提供了极具价值的参考。

步入第35届青岛国际啤酒节,崂山会场的创新魄力令人耳目一新。“一城双



啤酒节崂山会场人气爆棚。

景”的全新办节模式,通过联动青岛市博物馆、青岛大剧院等文化地标,系统化构建起从美食畅享、啤酒品饮、文化体验到游戏互动的“沉浸式”游园参节体验,让游客一步一景,尽享“从山海秘境到市井烟火”的文化长廊。

国际范上,崂山汇聚11个国家18个品牌的93款啤酒,开启舌尖环球之旅;发挥免签红利,精心策划韩国主题日及“万名韩国游客狂欢”,推出国际游客专属套餐与线路;配备中、英、日、韩四语标识及翻译团队,优化全球宾朋体验。

与此同时,崂山精准锚定Z世代兴趣,推动传统文化在节庆场景中实现“年轻化表达”。联动青岛市博物馆的“博物馆奇妙夜”,为啤酒狂欢注入了奇幻厚重的文化底色,让“文化+科技+节庆”巧妙融合;中心舞台九大主题轮番上演,“周周有主题、日日有新意、时时有演出”,从热浪派对到光影RAP之夜,活力永不落幕;NPC定点戏剧快闪与艺术巡游强化互动;特别推出的“谷子主题周”融合市集、国风与二次元,打造独特3D次元空间;穿云探海、啤酒大亨、雅韵投壶等10处特色游戏点位让游客赢券兑奖;啤酒交易所成了人气爆棚的“网红打卡点”,一条条蜿蜒的长队成为最醒目的风景线;“潮玩街区”涵盖趣味运动、亲子互动、梦幻休闲与VR科技体验区,国家级跳绳赛事、社区运动会、亲子市集构建起全民参与的沉浸式节庆场景。

烟火亲民

酿造普惠共享的全城欢腾

啤酒节的终极魅力,不仅在于其光鲜的国际外表与时尚玩法,更在于它能否真正成为一座城市普惠共享、触手可及的“市民节日”。第35届青岛国际啤酒节崂山会场在亲民惠民上打出了一套扎实的“组合拳”。

在这里,温情的“烟火气”扑面而来:

“馋街醉巷”消费街区汇聚“崂山风物”本土美食、各地“当家小吃”和国际“地域风味”,54个美食商铺精心布局,7个啤酒花园各具风情,港澳台美食嘉年华等活动轮番登场,物美价廉、卫生便携的小吃提升餐饮质感。崂山通过发放专属消费券、实行参节企业免场地租金、深化集中供餐、推出平价餐饮套餐等硬核举措,力保消费价格与社会同价且性价比突出,真正让市民游客“看得见变化,享得实惠”。

“馋街醉巷”里人声鼎沸,烤肉的焦香、蒸腾的海鲜气与醇厚麦芽香在空气中交织,酒杯碰撞的清脆声响此起彼伏,“干杯!”的祝福声不绝于耳。游客们随着音乐节奏,举杯穿梭于重机车展区旁的“发酵组团”“醉酒料理”等美食摊位。几位来自江苏的年轻游客围坐在桌前举杯赞叹:“人均几十块吃这么好,啤酒节原来这么实惠!”

服务的匠心更体现在细微处。第35届青岛国际啤酒节崂山会场提供一站式便捷服务;全面排查治理往年投诉焦点,延续旅游消费协调联动和涉旅投诉“快处机制”;现场实行网格化管理,网格员轮班值守,落实首接负责制、先行赔付制,从源头化解纠纷,创造舒心安心的游玩环境。针对商务人群,会场还特别打造12间商务单间,提升装修装饰水平与菜品搭配,满足多元需求。这背后,是强有力组织保障体系——节前全面排查隐患、组织演练,守护这场全民盛宴的平安与欢乐。

续写新篇

啤酒节乘数效应“永不落幕”

崂山区正发力将节庆的爆发式影响力转化为对区域文旅产业长期、稳定的驱动力,实现节庆效益的最大化和可持续化。第35届青岛国际啤酒节崂山会场的系列创新举措,为未来节庆发展提供了怎样的深刻启示?

场景力即竞争力,差异化、沉浸式的场景营造是吸引新生代的核心利器;科技是体验升维密钥,从VR互动到登山机器人,科技赋能大幅提升节庆体验阈值与服务能级;惠民是生命线根基,价格平抑与服务优化构建的“安心消费环境”,是口碑传播的底层支撑;联动产生裂变能量,文旅深度融合与全域资源调动,能够释放出远超节庆本身的区域经济活力。

放眼未来,崂山区还可以从空间延续、品牌延展、产业融合、文化沉淀四个方向发力,以链式思维、品牌思维发展文旅产业,激活节庆流量的乘数效应。将啤酒节期间培育成熟的特色消费街区或场景元素,在节后作为常态化的文旅商业空间保留运营,持续吸引客流。将“青岛国际啤酒节”的品牌影响力、运营经验和消费者认知,平移到崂山区其他时间节点的文旅活动中,形成品牌矩阵。通过节庆平台深度链接的餐饮、文创、旅游、科技等产业要素,在节后继续保持协同与合作,形成常态化的产业链条。例如,啤酒节开发的特色旅游线路、文创产品、科技服务全年运营,将节庆期间积累的文化内容转化为崂山常设的文化展示或体验项目。

当崂山的自然之美、人文之韵、科技之新在举杯畅饮间交融绽放,这场跨越三十一载的“山海之约”,已成为一座城市以节为媒,书写开放、创新、品质、共享的生动实践。它用沉浸式场景对话全球,用升腾的烟火温暖万家,用科技赋能连接未来,用链式思维激活全域。这杯历久弥新的崂山酿,正以更时尚的姿态、更开放的胸怀、更温暖的底色,邀请世界共品,共赴一场永不落幕的激情盛宴。干杯,崂山!干杯,世界!

青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁



扫码关注“政青岛”
了解更多详情



扫码观看
相关视频